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Kossuth Ferenc a királynál.
-X Express tudósítás. —

Budapest, fbr. 12.
A mai nap, amikor Kossuth 

Ferenc, a függetlenségi és 48-as 
párt s a szövetkezett ellenzék el- 

Tnöke, megjelent F e r e n c z József 
I király előtt és megismertette vele 
I a vezetése alatt álló pártok állás

pontját s eléje terjesztette a válság- 
I ból való kibontakozásra és a poli- 
I tikai viszonyok konszolidálására vo

natkozó nézeteit — mindenesetre 
kiemelkedő momentumát képezi a 
történelemnek. Mert ime, megdőlt
és örökre megsemmisült az az irány- 
zatos rosszhiszeműséggel évtizede
ken át terjesztett legenda, — amely 
tudvalevőleg fájdalmas érzéseket 
keltett föl a nemzetben — hogy a 
magyar király felforgató és talán 
antidinasztikus tendenciákat tulaj
donit a függetlenségi és 48-as párt
nak s hozzáférhetetlenül elzárkózik 
azoktól a nemzeti tradícióktól, a 
melyeknek eszmekörében ennek a 
pártnak a programmja fogantatott.

Ami Kossuth Ferencz előter
jesztéseit és azokkal szemben a ki
rály magatartását illeti, arra nézve 
Kossuth a köteles diszkréezió meg
sértése nélkül természetesen még 
nem adhat részleges fölvilágositást. 
De udvari körökből kiszivárgott hí
rek szerint megerősítést nyer az az 
immár ismeretes vélekedés, hogy a 
közgazdasági önállóság eszméje a 
királynál nem ütközik legyőzhetet
len nehézségekbe; ellenben a ma
gyar hadseregre vonatkozó jogos 
nemzeti aspirácziókkal szemben a 
király még erősen ragaszkodik ahhoz 
a hagyományos katonai felfogás
hoz, amely a szövetséges államok 
hadsereg egységét érinthetetlennek, 
a mai állapotot és szervezetet fen- 
tartandónak tart.

Kossuth bécsi útjáról és fogad, 
tatásáról az alábbi tudósítás szá
mol be:

Kossuth Ferencz, a szövetkezett ellen
zék elnökének bécsi utazás» a politikai vi
lágnak elsőrangú eseménye s ebből magya
rázható az a nagy érdeklődé?', melyet a ma
gyar ellenzék vezérének útja az egész mo
narchiában keltett. Az utazás időpontjáról 
Budapesten is csak a beavatottak tudtak, 
Bécsben pedig csak negyed 9-kor értesül
tek a szerkesztőségek, hogy Kossuth Ferenc 
5 óra 15 perckor a nyugati pályaudvarról 
Bécsbe utazott.

Budapesten a pályaudvaron szokatlan 
sürgésforgás volt s nagy tömeg ember várta 
a vonat elindulását. Kossuth Ferenc meg
érkezésekor azonnal elfoglalta a számára 
előre megrendelt szakaszt, melynek ablakára 
kiakasztották a bérelt szakasz feliratú táblát. 
Kossuth jóval a vonal indulása előtt érke
zett meg a pályaudvarra Pallay titkár kísé
retében, aki Bécsbe is elkísérte. A függet
lenségi párt tagjai közül Bartha Miklós, Vi- 
sontai Soma, Lukáts Gyula, Szathmári Mór 
és Hentaller Lajos s azonkívül több magyar 
újságíró utazott el Kossuthtal Bécsbe.

Kossuth szakaszának ablakain az egész 
utón le volt boc ájtva a függöny s a kép
viselők és újságírók nem zavarták Kos 
suthot. A vonaton az utasok kiváncsi serege 
járkált a folyosón, ahol szájról-szájra járt a 
Kossuth neve s egy-egy utas, ha egy pilla
natra meglátta Kossuthot, hangosan kiál
totta :

— Éljen Kossuth 1
Mikor a vonat Érsekújvárra, a bécsi 

nt első megálló helyére érkezett, itt már 
tudták, hogy Ko suth jön s a perront sok 
emb r lepte el, a kik megéljenezték Kos
suth azonban nem mutatkozott.

Pozsonyba terv szerint Apponyi Albert 
grófim kellett volna a képviselőkhöz csat
lakoznia, de táviratilag tudatta velük, hogy 
kis fia megbetegedett és igy nem utazhatik 
el. Útközben Barha Miklós hosszabb ideig 
konferált Kos eth Ferenccel s később arról 
is szó vol , hogy Bécsben esetleg tünteté
sek lesznek, de Kossuth abban reméoyke 
dett, hogy egy >écsi lapban közzétett azon 
kívánsága, hogy a tüntetéseket kerülni sze- 
szoretné, nem marad hatás nélkül.
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Főszerkesztő: Dr. PAPP JÓZSEF

Bariba Miklósnak és a többi képvise
lőknek még is az volt a tervük, Marcbegg- 
nél kiszálianak és egy helyi vonattal foly
tatják útjukat. Ámde a vona kísérő személy
zet felvilágosította Kossuth társait, hogy e 
terv kivitele nehézségekbe ütközik, mert a 
podgyászok átszállítása a személyvonatra 
ann i nehézséget okozhat, hogy Kossuth 
nem utazhatik el a személyvonattal. így hát 
a képviselők és Kossuth is lemondottak er
ről a tervről.

Á gyorsvonat negyedóra késéssel fu 
tott be a pályaudvarra. A megérkezésnél 
nem volt semmiféle tüntetés, nem volt em
bertömeg s csalsz utasok, nehány vára
kozó és a bécsi újságírók voltak a perio
non, mikor Kossuth kiszállt a kocsiból.

Kossuth Pallayval nagy gyorsan a ki
járat felé sietett s az előre megrendelt ko
csiba ÜH, melyen a Bástol-szállodába haj
tatott. A magyar újságírókat a német új
ságírók vették körül s az utazás részleteiért 
és a képviselők neveiért ostromolták meg 
Őket.

Nehány perez múlva kocsik robogtak 
véfig a Bristolba vezető utón s a bécsiek 
az újságíróktól tudták meg, hogy Kossuth a 
Bristolba száll. A szálloda előcsarnokában 
már sokan várakoztak az érkezőkre. Bécs 
előkelő társadalmának ezen fényes talkozó- 
helyen élénk sürgés-forgás volt a a téli 
kertből kiözŐnlött a vacsorázó publikum. 
Fényes toalettekben gyönyörű asszonyok s 
a férfiak smokiogós serege mind ott vára
kozott s a téli kertből egy vidám keringő 
akkordjai hallatszottak ki, melyekbe bele
vegyült az utcza zaja és megérkező kocsik 
robogása.

Kossuth megérkezése után azonnal fel
ment az első emeleten lévő 101. számú lak
osztályába, amelyet, állítólag Andrássy Gyula 
gróf kérelmére tartottak fenn számára.

Kossuth Ferei.cz ezután fogadta az 
osztrák újságírókat, akiknek saját kézírásá
ban a következő nyilatkozatot adta át.

— Azzal a hittel jöttem Bécsbe, hogy 
az uralkodó meg fog arról győződni, hogy 
nincs olyan párt Magyarországon, amely az 
ország érdekeit el akarná választani az ural
kodóház érdekeitől és Magyarerszág a di
nasztia legerősebb támasztékává válhatnék, 
ha semmi sem gátolná erejének saját gé
niusza szerint való szabad és független fej
lődését. Ha a függetlenségi párt programmja 
megvalósulna, megszűnnék minden súrló
dási ok Magyarország és Ausztria között és 
helyreállttá ismét az a barátság és szeretet, 
mely a bécsi népet a magyarokhoz kötötte 
a szabadság ébredésének napjaiban. Bécsbe 
érkezve, e kölcsönös szeretőire gondoltam, 
mely a mull idő kedves emléke most, de 
amelyet a jövő visszahozhat, ha a népek 
megértik egymást és az uralkodó teljesen 
beletekint a magyar nép szellemébe és 
leikébe.

Azután elszéledt a közönség, asszonyok 
és férfiiak visszamentek a terített asztalok 
mellé, a zene tovább szólt s a poharak 
csengése mellett hallani leheteti, amint az 
emberek mondogatták:

— Itt van Kossuth!
Ez volt az est történéle.
A bécsi újságírók mind egyszerre akar

tak Kossuthtal beszélni. Egy elmés német 
újságíró gyorsan előre sietett és hamarább 
ért a szobába, mint Kossuth, úgy, hogy mi
kor Kossuth szobájába lépett, már ott 
várta a német újságíró. Ö beszélt Kossuth 
tál először és csak azután fogadta a többi 
német újságírót, akiknek mindegyikéhez volt 
egy-egy szava s az a papírlap, amelyre gon 
dolatait irta, kézről-kézré járt, a magyar 
szöveget nyo nban németre fordították és 
vitték a szerkesztőségekbe. Kossuth a szál
lodában kapta meg az audienciára meg
hívó magyar címzésű levelet, melyen ez 
állott:

Nagyságos Kossuth Ferenc országgyűlési 
képviselő urnák. Bécs. Bristol-száUoda.

Kossuth nem bontotta föl rögtön a 
borítékot, melyet képviselőtársai is néze
gettek. Bariba Miklós szintén a kezébe vette 
á levelet s hosszasan nézte a magyar írást, 
melyet a bécsi burgban írtak.

Kossuth egész este nem mozdult ki 
szobájából, 11 órakor elmaradtak a bécsi 
újságírók is s a magyar újságírók és a kép
viselők szintén elhagyták Kossuthot és a 
városba mentek.

Ma délelőtt Kossuth nem fogadott 
senkit. Féltizenegykor frakkba öltözött szá
mozatlan fiakkerbe ült és a Buigba haj
tatott.

A fogadtatás.
A Josephspiatz felőli kapun forunít be 

Kossuth kocsija a Burg udvarára. Ferencz 
császár hatalmas szobra előtt, a középső

kapunál ált meg a kocsija. Ennek a kapu
nak a vesziibűljéből vezet a szőnyeggel le
bontott lépcső a király magánlakosztáiyába. ’ 
Néhány burgzsandár állt a kapu előtt. Kos
suth kiszállt a kocsiból .és a rotunde alatt, 
az úgynevezett Batthyány-Icpcsőc ment fel 
az első emeletre. Lent a Burg széles adva 
ró a lassan-lassan több száz főre menő cso
port verődött össze nagyobbára bécsi ma
gyarok, akikkel eleinte nem sokat törődtek 
a burgzsandárok. Csak később, amikor már 
nagyon felszaporodott a tömeg, kezdték az 
embereket kijebb szorítani, mondván :

— Ez csak átjáró, nem szabad meg- 
áltani 1

Később már átjáró se volt az udvar, 
mert a túlsó oldalra küldték az embereket, 
azzal, hogy senkinek se szabad az udvar 
belső részében járni.

Derűs téli napsugár világította meg 
a friss havat, mely fehér lepellel vonta 
be a Burg udvarát. A királyi lakosztály 
sűrűn lefüggönyözött ablakaira száz meg 
száz szem tapadt. Az ablakok mellett 
néha-néha meglebbent a függöny és egy- 
egy czifraruháju udvari lakáj nézett le 
az udvarra, ahol nyüzsgött-forgott a tö
meg. A kodakgépek csattogtak, a gyors
fényképező készülékeket egy-egy cso
portra szegezték, sőt egy zsandárt is 
iefotografáltak, aki már csak utólag til
takozott, persze későn, mert a felvétel 
már akkor megtörtént. Tulnan. a másik 
oldalról, a Burgwache felöl fel-felhang
zott egy-egy „habt Acht.“ Lassan telt 
az idő.

Háromnegyed tizenkettőre járt, ami
kor a középső kapu alatt egy kis mozgás 
támadt. Díszbe öltözött burgzsandár jött 
sebes léptekkel a kapuhoz és kezével 
intett Kossuth kocsisának. A könnyű gu
mikerekű kocsi odaállt a bejárat elé. 
Kossuth már ott állt a kapuban, a zsan- 
dár kinyitotta a kocsi ajtaját és mély 
meghajlással köszöntötte Kossuthot, a ki 
beült a kocsiba és elhajtatott.,

11 óra 47 perczet mutatott az óra, 
amikor Kossuth kocsija a Burg udva
rából kifelé indult. Az elszórt csoportok
ban álló néptömeg hirtelen egy csomóba 
verődött össze, sűrű sorfalat állt és 
olyan harsogó éljenzésbe tört ki, amilyen 
rég rázkódtatta meg a bécsi Burg falait. 
Kossuth kocsija sebes iramban hajtott 
a Bristol száloda felé. Hossu kocsisor 
kisérte.

A ring éppen ebben az időben a 
legélénkebb. A korzót bécsi sétáló kö
zönség adja. Megismerték Kossuthot és 
egyszerre a sétálók egész serege a Kerth- 
nerring felé fordul és a Bristol-szálloda 
elé szaladt. Mire Koszuth odaért, nagy, 
lelkes éljenzés fogadta. Elegáns asszo
nyok, férfiak egymással tülekedtek, hogy 
ki álljon előbb a kapuhoz, ki lássa meg 
elébb Kossuth Ferenczet. Az előcsarnok
ban is nagyon sokan várták, kik szintén 
megéljenezték Kossuthot, Kossuth pedig 
egyenesen szobájába ment, levetette ka
bátját és a reá várakozó újságírókat áll
va fogadta.

Kossuthnak egy kissé remegett a 
hangja, ö maga mondta, hogy soha óle
ben olyan izgatott nem volt, mint azok
ban a percekben, a mikor a király előtt 
állt, mert erezte, hogy missziója olyan 
nagy felelősséggel jár, a melyet lelkiis
meretes ember csak nehezen tud vi
selni.

— Az audiencia lefolyásáról — 
folytatta Kossuth — természetű- 
ssn semmit sem mondhatok, csak 
a külsőségekre szoritkozhatom. 
Tizenegy órakor fogadott ő felsége, 
a kinek a dolgozószobájába egy 
szárnysegéd vezetett be. — Há
romnegyed óra hosszáig voltam 
a királynál, aki igen kegyes mo
dorban beszélgetett velem, semmi 
feszesség a király beszédében nem 
volt, sőt mondhatom, hogy derült 
hangulatban volt.

Milyen nyelven folyt a beszél
getés ? — kérdezte tudósitónk.

— Eleinte magyarul, azután 
franeziául, — felelte Kossuth. — 
A király, amikor beléptem, az 
íróasztaltól, amely előtt állt, pár 
lépéssel felém jött, azután leült 
az Íróasztal mellé és én is egy 
székre ültem, amely az Íróasztal
nál állott. A királyon tábornoki 
egyenruha volt. Háromnegyed óra 
eltelt, ő felsége felállt és ezzel

vége volt az audencziának. Töb- 
bet, uram nem mondhatok.

Az újságírók még pár perczig 
maradtak Kossuthnál. miközben a 
társaságot egy műkedvelő fényké
pész lefényképezte.

Kossuth Ferencz délután a képvise
lők társaságában megebédelt. Később 
odajött Andrássy Géza gróf, akivel eltá
vozott és hosszasan tárgyalt.

Kossuth Ferencz délután 5 órakor 
utazott el Bécsből. A kihallgatás ered
ményéről Kossuth táviratozott Apponyi 
Albert grófnak Eberhardta, a ki nem kí
sérhette el Bécsbe fia betegsége miatt. 
Apponyi Albert gróf azt sürgöayözte 
vissza Kossuthnak, hogy Eberhadról át
megy Pozsonyba s ott találkozni fog a 
Bécsből jövő Kossuthtal.

Egy másik értesülésünk szerint Kos
suth őtven perczig volt a királynál, 
mert 11 órára volt ugyan hiva, de az 
órák esetleges eltérésére számított s már 
háromnegyed tizenegy órakor megjelent 
a Burgban, amikor is azonnal bebocsát
tatott.

Ugyanez a tudósítónk tudni véli, de 
ezt már nincs módunkban ellenőrizni, 
hogy a társalgás főképpen a közgazda
sági és katonai ügyek körül forgott, 
azonban rákerült a sor a választási re
form megbeszélésére is. Az ország mind 
a három tárgyban ismeri Kossuth véle
ményét, ettől a véleménytől ő bizonyára 
egy hajszálnyit s,em tért el. Azok, a kik 
0 felségével gyakran érintkeznek, han
gulatait és véleményeit ismerik, azt ál
lítják, hogy a közgazdasági különválás 
legyőzhetetlen nehézségekre nem talál
hatna a királynál, ha az események és 
viszonyok ebben a kérdésben valamely 
kényszerhelyzetet állítanának előtérbe.

Ellenben a katonai kérdésekben a ki
rály, mint régi katona, mereven ragaszko
dik ismert álláspontjához. Eziránt az önök 
tudósítója egyenes kérdést intézett Kossutb- 
hoz, de ő e kérdés elől szokott diplomata
ügyességével úgy tért ki, hogy hinnünk sza
bad, hogy az említett vélemény nem tekint
hető légből kapottnak.

Kossuth Ferenc frakkban, fekete nyak
kendővel jelent meg a király előtt. Az önök 
tudósítójának alkalma volt megtudni, hogy 
a kihallgatás után a király igen jó hangu
latban volt. A társalgás magyarul kezdődött, 
de mikor belemerültek a magyar közéleti 
viszonyok taglalásába, a király franciára 
fordította át a társalgást.

A kihallgatásról Kossuth úgy véleke
dik, hogy a benyomás, amelyet előadása a 
királyra gyakorol, eltekintve ennek tartal
mától, nem kedvezőtlen, Kossuth rendkívül 
-óvakodik részleteket mondani. Társalgás 
közben azonban annyit mégis elejtett, hogy 
a magyar képviselőválasztási rendszer jel
lemzésénél a király meglepetve ismerte el 
annak tarthatatlanságát.

Tudósítónk nem hiszi, hogy Kossuth
nak sikerült volna a katonai kérdésekben Ö 
felségét a magyar hadsereg magyarországi 
részének magyar lábra állítása felél meg
győzni. Azonban nem tekinthető kizártnak, 
hogy ha Ausztria és Magyarország kormá
nyai, esetleg parlamentjei megnyugtató bé
kével tudnák a közgazdasági elválást ke
resztülvinni, ez ellen a király nem gördi- 
tene .átháagqattlan akadál yokat.
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A balavásári választásról.
Válasz

a „balavásári szabadelvű pártinak.
A balavásári szabadelvű párt a »Bu

dapesti Napló# folyó hó 8 ik számában, a 
képviselőválasztásról kiadott nyilatkozatában 
— a többek között — azt állítja, hogy »va
lótlanság az, hogy a választók katonai fe 
dezet mellett szállíttattak volna a választás 
színhelyére#. Ezen állítás latagadása a té
nyeknek, mert január 25-én Golias főhad
nagy vezetése mellett ó9 alános érkezett 
Szász-Nádas községbe. A választás napján, 
január 28 án reggel a községi iroda előtt 
felsőbb parancsra, a községi jegyző által 
kirendelt szekerekre ültették a választókat 
és a főhadnagy vezényletére az u'ánnsok 
kivont karddal közre fogták a szekereket és 
igy szállították őket Cikmántur, Nagy- és 
Kiskend községeken keresztül a választás 
hűjére, Bűarásárra.

A szabadelvüpárt nyilatkozatában azt 
olvassuk, hogy e párt az ellenzék balavá
sári akcióját kezdettől fogva bukott ügynek
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tekintette. E kijelentést tudomásul vesszük, 
mint egy szégyenletes paupertatis festimo- 
oiumot, melyet a szabad Ivüpár* jónak lá
tott kiállítani a megyei intelligenciáról.

Végül nem hagyhatjuk megjegyzés 
nélkül, a szabadelvű párt nyilatkozatában 
pártelnökünk ellen foglalt egy nagyon is 
közönséges támadást.

Igaz ugyan, hogy pártunkban, a bala- 
vásári szabadelvüpárt milliomosai közül ke
vesen voltak. Azt is tudjuk, hogy a válasz
tás napján e párt bőven el volt látva pénz
zel, a mit a választási elnök is bizonyíthat. 
Azonban mi nem fürkésztük, hogy kinek 
hány fillér vau a zsebében, hanem néztük 
a zászlót, melyet kibontottak és konstatál
juk, hogy pártelnökünk zászlóbontásával 
félig-meddig megmentette, a fényes hagyo
mányokkal dicsekedhető kisküküllőmegyei 
értelmiség jó hírnevét.

A szabadelvüpárt kezébe lobogtatott 
zászlón a Tisza—Perczel név volt felje
gyezve — a másik zászló sávjain a Kos
suth—-Apponyi—Andrássy— Bánffy nevei 
ragyogtak. Jó társaságba jutottunk tehát 
pártelnökünkkel együtt és hogy a két zászló 
közül melyik volt fényesebb, erre már a 
választás első napján kellőleg megadta a 
feleletet a magyar nemzet és hogy zászlónk 
Balavásáron elbukott, ezt a fent említett 
két faktor (Katona és Pénz) mellett annak 
is tulajdonítottuk, hogy a szabadelvüpárt 
zászlaját olyanok is lobogtatták, a kik min
denre kaphatók.

Több független polgár.

ÚJDONSÁGOK.
Az E. M. K. E.

igazgató-választmányi ülése.
— Saját tudósítónktól. — 

Kolozsvár, febr. 18.
Tegnap délután 3 órakor tartotta meg. 

az Emke igazgató-választmánya rendes havi 
ülését. Az ülésen Fekete Gábor kir. táblai 
elnök elnökölt és jelen voltak: Sándor Jó
zsef, dr. Haller Károly, Merza Lajos, Szo
knia Ákos, dr. Márki Sándor, dr. Török 
István, Hollaky Zoltán, dr. Kovács Dezső, 
Ferenczi Zoltán, Hevessy József, dr. Deák 
József, Beregnay László, Vincié István, Biró 
István, Benkő Ferenc, Ferencz József, dr. 
Weisz József, Benkő Mihály, Hory Béla, 
Fekete Nagy Béla.

Elnök az ülést megnyitván, bejelentette, 
hogy gróf B é 1 d i Ákos elnök és gróf T e- 
1 e k i Domokos alelnök betegek és igy nem 
jelenhettek meg az ülésen.

Majd klasszikus szavakkal gróf Kornis 
Viktor alelnökit parentálta el és javasolta, 
hogy emléke jegyzőkönyvileg örökittessék 
meg, továbbá, hogy arcképe beszereztessék 
az Emke nagyjainak arcképcsarnoka részére.

A múlt havi jegyzőkönyv felolvastat
ván, egészében hitelesíttetik.

Sándor József főtitkár tette meg ez
után havi jelentését, mely szerint az Emke 
óvónők lakbére az állami óvónőkével pár
huzamosan fog megállapittatni. Az összes 
akták elintézésére gyűlés fog április elsejére 
összehivatni. Rákösd, Pipe és Rákosfalva 
községekben legközelebbről népkönyvtárt 
fognak felállítani.

A titkári jelenté# után Merza Lajos 
főpénztárnok olvasta fel jelentését. Az Emke 
múlt havi forgalma 13.672 korona 44 üli., 
ebből készpénzbevétel 6763 korona, az ösz- 
szes vagyon február hó elsején 2,962.030 
korona 4 fillér. A magyarokereki Emke is
kola számára 135 korona 90 fillér, a ba- 
lázsfalvi iskolának 180 korona segélyt fo
lyósítottak. A brassói ev. ref. egyházat pe
dig 400 koronával segélyez az Emke.

Az Ülés 4 óra után ért véget

— (Az E. K. E mozgalma Boga
rason.) Nemzetgazdasági szempontból ki
válóan fontos gyűlés volt tegnap Fogara- 
son — mint nekünk írják. Az erdészeti bi
zottság kezdeményezésére ugyanis Fogaras
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előkelősége dr. Benedek Afthur elnöklete 
alatt ülést, tartott és kimondotta a fogaras- 
vármegyei £. K. E. osztály újjászervezését. 
Z a B k ó Emil főerdész ösmertette az Olt 
völgy hegységének turistasági viszonyait és 
azt, hogy miért van a turistaság elhanya
golva. Erre M. Kovács G. főtitkár nagy
szabású beszéddel válaszolt és előterjesz
tette a munkaprogrammot, a melylyel a 
fogarasi hegység turisztikai feltárását végre 
lehet hajtani. Erre kimondották, hogy az 
E. K. E. fcgarasmegyei osztálya újjáalakul. 
A szervezéssel megbízták az elnököt és 
Zankó Emilt, a kik vállalkoztak uj tagok 
gyűjtésére. Az alakuló közgyűlést nagy ün
nepségek között vetített képek bemutatása 
mellett még a tavasz folyamán megtartják 
ős arra az E. K. E. központját és meghív 
ják. Reméljük, hogy az E. K. E. működése 
meg fogja teremni gyümölcsét. Főtitkár a 
gyűlés alkalmából táviratilag üdvözölte 
M i k s z á t Kálmán írót, mint az osztály 
első tagját.

— (Visszaélés a szállítási ked 
vezménynyel.) A keresk. miniszter rájött, 
hogy a gazdák részére szállítandó erőtakar
mány küldeményekre nézve a máv. vona
lain engedélyezett dijkedvezménynyel nagy
mértékű visszaélés történt. Egyes gazdasági 
egyesületek ugyanis olyanok részére is állí
tottak ki korpára és tengerire díjkedvez
mény igénybevételére jogosító igazolványt, 
akik állattenyésztéssel, illetve mezőgazdaság
gal nem is foglalkoznak. Az ezek címére 
hozatott takarmány az állomástól valamely 
helybeli kereskedő raktárába fuvaroztatott. 
Előfordult az is, hogy egyes gazdasági egye
sületek által kiállított igazolványok alapján 
fogyasztási szövetkezetek; ipari szeszgyáro
sok és cukorgyári vállalatok, sőt építési vál
lalkozók részére is történt díjkedvezményes 
szállítás. Végűi megtörtént, hogy olyan gazda 
részére is áliitott ki a gazd. egyesület igazol
ványt, aki visszaélés miatt a díjkedvez
ményből már ki lett zárva és a kinek ezen 
esettől az illető gazdasági egyesület azzal a 
meghagyással lett értesítve, hogy részére 
több igazolványt ki ne állítson. Mindezen 
visszaélési esetekből, amelyek nyilván csak 
csekély részét képezik a tényleg elkövetett, 
de sok esetben meg nem állapítható vissza
éléseknek, konstatálta a miniszter, hogy a 
gazdasági egyesületek nem járnak el a kellő 
lelkiismeretességgel ős ezért 84243—VII, 
1904. szám alatt múlt hó 19-én kelt ren
deletével újból felhívja az érdekelt gazda
sági egyesületeket, hogy a gazdák által kért 
— említett célra szolgáló igazolványok ki« 
szolgáltatásánál a legnagyobb szigorral és 
körültekintéssel járjon el s emelett a díj
kedvezménynek a célzatnak megfelelő mó
don és terjedelemben való igénybevételét is 
szigorúan ellenőrizze.

— (Ismeretterjesztő előadás.) Teg
nap délután az iparos segédmunkások ré
szére Cs. P a p p József felső leányiskolái 
tanár tartott előadást. A kiváló képzettségű 
tanár Garibáldit mutatta be a nagyszámú 
hallgatóságnak. Rokonszenves, meleg han
gon megirt jellemzése a nagy bősnek lelkes 
hangulatra ragadta a közönséget, mely za
jos ovációkban részesítette gyönyörködtető 
felolvasásáért Gs. Papp Józsefet. Megható 
jelenet volt a felolvasás után. Egy öreg ga- 
ribáldista könnyes szemekkel kezet szorított 
az előadó tanárral. Ezzel akarta kifejezni 
azt a boldogságot, melyet érzett a felolva
sás alatt.

— (Elégett gyermek.) Borzalmas 
következményei lettek Türkös, brassóme- 
gyei községben — mint nekünk írják — egy 
magára hagyott kis gyermek vigyázatlansá
gának. Egy Kis Ilona nevű 7 éves leányka 
ugyanis, aki nagyanyjának, Jónás Jánosáé
nak a gondozására volt bizva, tegnapelőtt 
este magára hagyatva, a kályhában égő tűz
zel játszadozott. Véletlenül magára húzta a 
kályhában égő tüzet, aminek következtében 
ruhája lángba borult és önmaga olyan égési 
sebeket kapott, hogy tegnap este azokba, 
hosszas kínlódás után belehalt. A járási fö- 
szolgabiró megkeresésére a brassói kir. 
ügyészség kiszállott a helyszínére és a gyer
mek hulláját felbonczolta. A gondatlan nagy
anya ellen a vizsgálatot meg fogják indítani.

— (Halálos verekedés.) A Kolozs- 
megye szomszédrágában levő egyik hegyek 
közé dugott faluból, Bokkiáról véres sze
relmi drámáról ir tudósítónk. Két szerel
mes legény halálra verte egymást az egyik 
menyasszonyáért. Boku Juon eljegyzését 
ülte tegnap este Stefan Szavétával. A csa
ládi ünnep este kilenc óráig békés vigalom
mal folyt, mikor ittasan, garázda duhaj- 
sággal bevonult Pop Síié, a kinek egy év 
előtt már oda ígérték a leányt. A most ki
kosarazott legény késsel támadt a vőle
gényre s mielőtt a jelenlevők megakadá
lyozhatták volna, a két legény egymásba 
vágta a bicskáját. Boku Juon életveszélye
sen megsebesült. A kés a bordák közt a 
tüde,ébe hatolt. Pop Síié is súlyosan meg
sebesült s a két párbajozó vetélytársai be
szállították a belényesi kórházba.

— (A sorozás elhalasztása.) Nyíri 
Sándor honvédelmi miniszter rendeletet 
adott ki, amely tekintettel arra, hogy az 
idei ujoncjutalékot a törvényhozás mé
nem szavazta meg s igy a sorozás a szög 
kásos időben alig ha lesz megtartható, az 
állításnak az ex-lejben való megtartásáról 
rendelkezik. E rendelet értelmében kevés 
dolguk akad egyelőre a sorozó-bizottságok- 
nak. A miniszter elrendelte, hogy a sorozó 

adottságok március és április hónapokban

csak a hadkötelesek ellátására szoruló férfi 
hozzátartozóiknak keresetképességét vizsgál
ják meg, a hadkötelesek közül pedig csak 
azokat a magyar állampolgárokat, akik a 
múlt évi sorozáson valami okból meg nem 
jelenhettek.

— (A „Mensa“ tisztelgése dr. 
Pisztóry Mórnál.) Az „Egyetemi Diák
asztal Szövetség« uj tisztikara szemmellát- 
hatolag jól kezeli a reábizott ügyeket. Belül 
éttermeiben a rend és tisztaság fentartására 
ügyel fel; kívül pedig Jparkodik különböző 
ténykedéseivel a figyelmet felhívni ezen 
egyik legpártolásramélióbb intézményre. Ez 
utóbbira valóban szüksége van, mert — 
nem is tudjuk, kinek lehetne felróni —- 
hogy városunk változatos rétegű közönsége 
nem is gondol ezen immár egyik legtekin
télyesebb ifjúsági egyesületre, a melynek 
pl. alelnöke lehet az „Egyetemi Kör«-nek 
elnöke, a hivatalos felfogás szerinti első
rendű ifjúsági egyesületnek.

Pedig bizony a mulatságok gondos 
rendezőinek sem válna szégyenükre és ká- 

■ rukra. ba nehány tiszteleti, vagy kedvezmé
nyes jegyet juttatnának a szövetség tiszti- 
Karához. A rokon vagy társ ifjúsági egye
sületekre is kívánatos volna, ha az érintke
zés által az összeköttetést egymással fenn
tartanák. Fürdők, kereskedések, ezégek és 
iparosok felajánlhatnának a szövetség tág
jainak bizonyos árkedvezményt, vagy száza
lékot a szövetség pénzalapja javára. Jó
módú, intelligens családok megnyithatnák 
éléskamrájukat, vagy erszényüket és jóté
kony ez áldásdus intézmény czéljaira, Ez a 
szövetség illetékes és illetéktelen helyről 
jövő adományt egyáltalán hálás köszönet
tel fogad.

Nem marad hálátlan jótevőihez és 
szívesen adózik elismeréssel azok személye 
iránt, kikhez a jó és nemes tett emléke fűzi. 
Ilyen kedves adóját rótta la a Szövetség 
tisztikara szombat déli 1 órakor, a midőn 
uj elnöke vezetése alatt hét tagból álló di-z- 
küldöttség üdvözölte a hölgybizottság fárad
hatatlan elnökének férjét, dr. Pisztóry 
Mórt, szeretett volt tanárukat; országgyű
lési képviselővé választása alkalmából. — 
A tudós tanár, a bölcs honatya, meleg 
hangon mondott köszönetét a Szövetség 
gyöngéd figyelméért s bár — mint monda — 
aj pályája elszólitja e várostól, a távoliét

nem fogja meggátolni abban, hogy kedves 
nejével, a Diákasztal igazi édesanyjával 
együtt még többet és többet tegyen a men
za érdekében. Az üdvözölt ismételt szives 
köszönetmondása és a távozó küldöttség 
lelkes éljenzése fejezte be az impozáns je
lenetet. A tisztikar és az egész Szövetség 
lelkében pedig ismételten ős ismételten meg
újul az óhajtás: Vajha minél több olyan 
barátja lenne a Diákasztal Szövetségnek, 
mint a milyenek ők kettőn. Éljenek soká!

— (Apagyilkos hagyománya az 
Elnkének.) Móricz József gazdag debre- 
czeni cívis katonakorában súlyos bűnbe 
esett. Anyját védelmezve, meggyilkolta az 
apját. Büntetését Illaván töltötte el, hol 
1897. november 17-én természetes halállal 
múlt ki. Halála előtt végrendeletet készített, 
melyben vagyonát az Emkére hagyomá
nyozta. A szerencsétlen ember, ki bűnét 
töredelmesen megbánta, vagyonával nemes 
célt akart szolgálni, amikor az Emkére 
hagyta azt. Végrendeletét egy alezredes és 
őrmester jelenlétében készítette, akik tehát 
mint tanuk szerepeltek az aktusnál. Az el
hunyt rokonai formailag hibásnak találták 
a végrendeletet és pört indítottak annak 
érvénytelenítése iránt. A pSr azóta folya
matban van. Aktái már 25 kilógramm su- 
lyosságu csomóra gyűltek fel. Döntést azon 
bán csak most várnak ez ügyben, mely 
valószínűleg az Emke javára fog eldőlni.

~ (Megfagyott a havasokon.) 
Brassóból írják: Penciu Juon hosszufalusi 
legény, aki nem egészen épelméjű, teg
napelőtt fölment a hétfalusi havasokra. 
Ott valószínűleg a szerdáról csütörtökre 
hajló éjszakán annyira megfázott, hogy 
mindkét keze és lába lefagyott, ily álla 
pótban ta álták őt meg és hozták le a 
havasokról könyörületes szivü emberek 
tegnap reggel 9 óra tájban Hosszufaluba. 
Onnan beszállították a brassói polgári 
kórházba, ahol most önkívületi állapot
ban fekszik;

— (A ponyvairodalom ellen.) A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter üdvös 
eszmének megvalósítására törekszik. Meg 
akarja az erkölcsrontó ponyvairodalom
tól szabadítani a köznépet. Céljátaképpen 
kívánja elérni, hogy népies füzetkékben 
a kiválóbb irók müveit kibocsájtja. E 
füzetkékí-í csekély összeg fejében még a 
legszegényebb ember is megszerezheti. 
A miniszter erre vonatkozólag már szer
ződést is kötött a budapesti Franklin 
céggel. A füzetkékből befolyó jövedelmet 
pedig jótékony cé ra fogja juttatni.

SZÍNHÁZ.
Heti ’»úsor?

Hétfő: János Vitéz, (b. 119 sz.)
Esdd: János vitéz (b 120. sz.) 
Szerda: János vitéz (b. 121. sz) 
Csütörtök: 1-ör: A Szahara! konzul (b. 122. sz.

Felelős szerkesztő:
HBRCZBG JENŐ.

Laptulajdonos:
GOMBOM’ERENCZ.
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Magyar leszámítoló

és pénzváltó bank
erdélyrészi fiókosztálya.

Kolozsvár, pályás kiráty^^ sz.
== Bánffy-palota. ^=

Megrendelésre árusít
Erzsébet királyné

SMtfOáM SORSJEGYE SET
havi részletfizetésre az 1883. évi XXXI. t-cz. értel

mében kiállított ré-zletivekre.
Ezen sorsjegyek 65 éven át játsza
nak, az első tíz évben évenként há

romszor sorsoltatnak és pedig:
öeczember 1-én, márczius 1-én és jul. 1-én 
100 000, 30 000 he^ 25.000 kor. h- 

é- szá ro :«e’;# nr< ri'm'-t-íuvel.

legközelebbi húzás márczius 1-én
25 sorsjegy vételára 30 egymásután következő 10.— 
koronás részletben fizetendő 300 koronában, azaz 
háromszáz koronában állapittatik meg. Az okmány- 

nyugta-bélyegek (6 K. 08 f.) valamint a posta- 
dijak a vevő által az utolsó részlettel téritendők meg. 
Az eredeti sorsjegyek a befizetés tartama alatt pénz
tárainkban őriztetnek és bármikor megtekinthetők 
Miután csak a részletiv tartalmazza a sorsjegyek 
sorozatait és számait, a vevő érdekében áll a részi 
letivet minél előbb átvenni, hogy már a legköze

lebbi húzáson részt vehessen.
A második részlet vétele után rögtön beküldjük a 

részletivet.
Ügynökök a részleteladásra felvétet
nek. — Vidéki megrendeléseket posta 

fordultával elintézünk.

„^^^£2^: SÜV** ii|ij||i|i^|i^^

I Ötvös Öánieiiié
bornagykereskedő Kolozsvárt, Ovár, Bocskay utcza 1.

OTCTÄWXÄyattÄXÄ^WTT'^T—333 irj«.mimx»MMM,n.mMi .m . ■■)^.^.. ■-^w,?^-Kr..r.-v^>- ^-. ^,u^r-_j. ^-.r; vv^^jjr».- - KrtmnU&m

Elsőraagu könyvnyomda! Újság kiadó vállalat!

us 

a

Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy:

Kőbányai Polgári sörfőzde részvény-társaság 
mely a világhírű Szent István sört is gyártja, a vezérképviseletet átvettem. 

A többi sörök között gyártja a Dupla maláta sört, mely álmatlanság, 
idegesség, emésztési zavarok és étvágytalanság ellen, ajánlható továbbá vér-

s

öl

szegénység és libbadozó betegeknek, valamint a gyengeség kiilömböző nemeiI ellen, végre igen fontos sí I dr. Herczel, dr. Kétli, dr. Ke 

| Ötvös Dánielné 
■■ram^^^»

bornagykeresk edö, a .,Müncheni Pschorr breu“, az I. Pilseni részvény 
sörfőzde és a Kőbányai Polgári sörfőzde részv. társ, vezérképviselete

szoptató nőknek, ezen sört ajánlják dr. Ángyán, dr. Elischer,
Korányi, dr. Laufenauer és Liebmann budapesti egy. tanár urak.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré teszi alólirt izgatóság, 

hogy a Kolozsvári Takarékpénztár és 
Hitelbank Zálogosztályánál elzálogosított s 
1904, évi decsem ber hó végéig 
lejárt és még ki nem váltott tárgyak 
az II. osztályból nyílt árverésen el fognak 
adatni és pedig

A II. osztályú tárgyak, úgymint: arany-, 
ezüstnemük-, ékszerek stb. árverése lesz folyó 
évi február hó 14-én.

Az árverések az intézet helyiségében min
dig délután 3 órakor kezdődnek.

A zálogtárgy tulajdonosa fel van jogo
sítva az eladásra kitett tárgyat az árverés 
kezdete előtt még kiváltani, a már eladott 
tárgyakból a bejött többlet őt illeti.

A vevő tartozik a vételárt rögtön lefizetni 
és a tárgyat jlvitetni.

Kolozsvárt, 1905. január hó 11-én.

takarékpénztár és hitelbank
3898.15-* igazgatósága.

vállalat!

Telefon
szám

204.

GOMBOS FERENCZ
KÖNYVNYOMDÁJA

Kolozsvárt, Deák Ferencz-utcza 12. szám.

Gazdagon fölszerelt könyvnyomdám
ban gyorsan, Ízléssel és a legjutá- 
nyosabb árban készítek el bármilyen 
könyvnyomdái munkákat, úgymint:

Telefon 
szám

20^.

könyvnyomdái mun
kákat legolcsóbb ár
ban készít GOMBOS 
FERENC nyomdája.

Téglás József
vízvezeték- és 
csatornázási vállalkozó

Deák Ferenc-utca 31.
Telefon: 558. sz. 3851 2—10

TTj ■vállalat!
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Mint

oooojooooioeooioooioöoo
o Kiadó lakás*

Honvéd - utcza
5B. szám alatt

4 szoba, konyha, fürdőszoba,

JkkÍ2B<l<>

o

X A lakáshoz esetleg istálló is van! QO Értekezhetni bármikor lehet ugyanott. Q 
ooooooooooooooooooo

irodalmi műveket, 
tankönyveket, tudo
mányos és szépirodalmi 
íoíyóiratokat, napi, 
heti- és havi lapo
kat, kereskedők és ipa
rosok részére szám
lákat, üzleti köny 
veket; — úgyszintén 
élj egyzési_kür^á- 
kat, névjegyeket, 
meghívókat, falra
gaszokat stb. stb.

szakember, ki a nyomdászatét
tanultam, az erdélyi részekben a 
mai napig is a legjobb hírnévnek 
örvendő könyvnyomdámat négy 
gyorssajtóval és a legmoder
nebb igényeknek teljesen meg
felelő betüanyaggal szereltem 
fel, úgy, hogy bármilyen könyvnyom
dái munkák ízléses és szakszerű 
kiállítása tekintetében nemcsak a 
helyi és vidéki, hanem bármely 
elsőrangú fővárosi könyvnyomdával 
szemben is kiállom a versenyt.

Minthogy pedig könyvnyomdámat 
magam személyesen vezetem, a 
nyomdai munkákat megrendelő kö
zönség egész bizalommal fordulhat 
nyomdámhoz, mert úgy a szép és 
csinos kiállítás, mint az árak tekin
tetében a legnagyobb megelégedé
sére lesz mindenkor kiszolgálva.

Bármilyen kis- vagy 
nagyobbszabásu vidéki 
megrendeléseket leg
gyorsabban és kifo
gástalanul eszközlök.

Úgyszintén a nagyérdemű olvasó 
közönség szives figyelmébe ajánlom

függetlenségi és 48 as Kossuth-párti 
politikai napilapomat, mely önálló 
vezérezikkeia kívül, távirati- és 
telefon-jelentéseivel a legkorábban, 
a budapesti lapokat is megelőzve, 
számol be mindenkor «kaséinak.

Előfizetési árak:
Egész évre...........
Fel évre ................................
Negyed évre .........................

24 kor.
12 „
6 „

Mutatványszámok 8 napig ingyen és bérm.

A B. é. közönség nagybecsű párt
fogását és bizalmát továbbra is kérve

teljes tisztelettel

Gombos Ferencz
nyomdatulajdonos, 

az „ÚJSÁG“ pol. napilap kiadótulajdonosa.

Könyvnyomdámat áthelyeztem
Deák Ferencz-utcza és Minorita-utcza sarkán levő 
saját házamban e czélra épült külön helyiségbe.

Gombos Ferencinél Koi67£várt,NycjyatelV Deák Feresez-ut®aa 12. szám alatt.

Nyomatott: Gombos J'erenezxiél Kolozsvárt, Deák orenez-uteza AZ. szám «um.Fundația pentru Școală




